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    Скліфосовський М.В. – хірург і садівник 
180 років від дня народження (6 квітня 1836 – 13.12.1904) 

 

Запрошуємо наших користувачів ознайомитися з книжковою    

виставкою. 
Оригінали документів можна переглянути у читальному залі відділу 

обслуговування ВОНМБ. У разі зацікавленості в матеріалах окремих 
статей із зазначених видань, рекомендуємо скористатися сервісом 

“Електронна доставка документів” www.vinmedlib.org.ua з 

метою одержання повного тексту. 

 

 
 

    Скліфосовський Микола Васильович 
народився 6 квітня 1836 року в 
Херсонській губернії. Закінчивши 
Одеську гімназію, вступив на медичний 
факультет Московського університету, у 
1863 році захистив докторську дисертацію 
у Харківському університеті і був 
удостоєний звання доктора медицини. 

   Продовжуючи анатомо-фізіологічний 
напрям М. І. Пирогова в хірургії, розробив 
багато методів лікування різних 

захворювань. З 1880 по 1893 рік очолював кафедру факультетської 
хірургії Московського університету. Вперше тут проведені 
гастроітомія, кістково-пластична операція «замок 
Скліфосовського». З ім'ям М.В. Скліфосовського пов'язаний перехід 
до антисептики і асептики. 
    Беручи участь як військово-польовий хірург у ряді військових 

кампаній (з 1866 по 1878) він розробляв не тільки методи лікування 
поранених, але і саму систему організації медичної допомоги в 
період бойових дій. 
     М.В. Скліфосовський створив клінічну хірургічну школу, яка 
зробила величезний внесок у розвиток вітчизняної хірургії. Його 
ім'ям названий Інститут швидкої допомоги в Москві…., Полтавська 
обласна клінічна лікарня. 
    Помітне місце в житті М.В. Скліфосовського займала Полтава… 
Виконував хірургічні операції в земській лікарні, а в 1884 році його 
було обрано почесним членом Товариства полтавських лікарів. 

    Влітку Микола Васильович жив у маєтку Відрадне на околиці 
Полтави, який належав його дружині Софії Олександрівні. Поблизу 



дачного будиночка господар посадив чудовий фруктовий сад і 
доглядав за ним. Тут він проводив різноманітні досліди, досяг 

успіхів у схрещуванні плодових дерев, внаслідок чого одержував 
неперевершені соковиті та ароматні плоди. Крім цього, відомий 
хірург був одним із перших хмелеводів царської Росії. 

     Наприкінці ХІХ століття на кошти вченого на честь улюбленого 
сина Бориса, який трагічно загинув у 1890 році, в Яківцях було 
збудовано школу, де селянські діти навчалися не лише грамоті, а й 
городництву, садівництву, сільському господарству. Відтоді маєток 
перестали називати Відрадним, за ним закріпилася інша назва - 
Полтавська Швейцарія. 

arhiv.orthodoxy.org.ua›…den_v…2006/04/04/1426.html 
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Розділ 1. 
 

Світило вітчизняної 
медицини 

     Скліфосовський М.В. – 
один з найвидатніших хірургів 
епохи, який усе своє життя 

жертовно служив людям і 

залишив по собі безцінний 
доробок – хірургічну   школу і     

наукову спадщину. 
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Розділ 2. 
 

                          Учень і послідовник 
                          великого М.І. Пирогова 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
                Приїзд М. В. Скліфосовського 

                              в садибу Вишня 

                                                                   
М.І. Пирогов любив Н.В. Скліфосовського. Він 

рано вгадав в ньому талант та рекомендував 
на кафедру теоретичної хірургії. І не 

помилився. З нього вийшов великий 
російський та український хірург... Йому було 
сорок з   невеликим, а ім’я його ставили поруч 

з ім’ям Пирогова. 
//yandex.ua/images 
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  Як багато спільного було у Скліфосовського 
садівника і Скліфосовськоro - хірурга: любов, 
краса душі, благородство, пошук. 

 
Найкращий його відпочинок був у 

саду, де він сам підв’язував, прищеплював 
фруктові дерева... проводив різноманітні 

досліди, досяг успіхів у схрещуванні 
плодових  дерев, внаслідок чого  одержував 

неперевершені соковиті та ароматні  плоди. 
lorpoltava.um.la›index…spravki…v-sklifosovskij-i… 
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 Садиба Скліфосовських знаходиться у с. Яківцях на 
околиці Полтави. Належала Скліфосовській С.О. - дружині 
М. В. Скліфосовського…. Маєток Скліфосовських площею 
600 десятин під назвою «Отрада» являв собою зразкове 
господарство. Представлений на міжнародній виставці 
плодівництва в Петербурзі 1894 р., він заслужив почесну 
назву «Полтавської Швейцарії». 
   В саду росли не тільки звичні для тутешньої місцевості 
яблука, груші, абрикоси, шовковиця, але й дивовижні 

персики і виноград. На косогорах і в ярах проводилося 
насадження дуба, клена, берези та ін.  
  З 1871 р. Скліфосовський щоліта відвідував, а з 1900 р. 
постійно жив у садибі. Займався садом (виводив нові 
сорти фруктів), виноградником, хмілярством (їздив у 
Чехію з метою вивчення хмілярства). На його кошти в 
Яківцях було споруджено школу в пам'ять про сина 
Бориса, який трагічно загинув у 1890 році. 

//Полтавщина: Енциклопедичний довідник (За ред. А.В. 
Кудрицького.- К.: УЕ, 1992). Стор. 871. 

 
 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

…Седой садовник ласковой рукою 

 

Лелеял сад, душой в цветах он жил, 
 

Шел не спеша, уверенной ходою, 

 

Тепло своё он веточкам дарил. 
 

Н. Пономаренко  
“М.В. Скліфосовському –  

лікарю, садівнику, гуманісту” 
 

 

 


